

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год изд. 7-й

ПЯТНИЦА

27 июня

1941 г.

№ 137(1473)

Цена № 5 к.

За большевистские ЗКОЛХОЗЫ

ОРГАН

ИЗДАНИЯ

Варнавинского

райкома

ВКП(б) и

райсовета

ВСЕ, КАК ОДИН ЧЕЛОВЕК, ПОДНИМЕМСЯ НА ЗАЩИТУ НАШЕЙ РОДИНЫ!

Сообщение советского информбюро

25 июня подвижные части противника развивали наступление на Виденском и Барановичском направлениях.

Крупные соединения советской авиации в течение дня вели успешную борьбу с танками противника на этих направлениях. В ходе боя отдельным танковым группам противника удалось прорваться в район Вильно, Ошмян.

Упорным сопротивлением и активными действиями наших наземных войск пехотные соединения противника на этих направлениях отсечены от его танковых частей.

Попытки противника прорваться на Бродском и Львовском направлениях встречают сильное противодействие контратакующих войск Красной Армии, поддерживаемых мощными ударами нашей авиации. В результате боев механизированные соединения противника несут большие потери. Бой продолжается.

Стремительным контрударом наши войска вновь овладели Перемышлем.

На Черновицком направлении наши войска отбили крупные атаки противника, пытавшегося форсировать реку Прут.

На Бессарабском участке фронта войска Красной Армии прочно удерживают позиции на восточном берегу р. Прут, успешно отражая многочисленные попытки противника форсировать ее. В районе Скулени противнику, при его попытке наступать, нанесены значительные поражения, его остатки отбрасываются за р. Прут. Захвачены немецкие и румынские пленные.

Наша авиация нанесла ряд сокрушительных ударов по аэродромам немцев в Финляндии, бомбардировала Мемель, корабли противника севернее Либавы и нефтегородок порта Констанца.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии за 25 июня сбито 76 самолетов противника, при этом 17 наших самолетов не вернулись на свои базы.

Немецкий летчик, взятый в плен

после того, как его самолет был сбит нашей авиацией на советско-финской границе, заявил: «С русскими воевать не хотим, деремся по принуждению, война надоела, за что деремся не знаем».

На одном из участков фронта немецкие войска шли в бой пьяными и несли большие потери убитыми и ранеными. Пленные немецкие солдаты заявили: «Перед самым боем нам дают водку».

Молодые бойцы зенитчики Н-ской части в первый день боев вели еще не уверенно огонь по самолетам противника. На другой день эти бойцы действовали уже хладнокровно, стреляли метко и сбили за день 9 германских бомбардировщиков.

Наши летчики Н-ской авиационной части в воздушных боях сбили 10 самолетов противника. Командир полка, Герой Советского Союза майор Коробков сбил два бомбардировщика противника, радист — стрелок Шишкович во время исполнения боевой задачи сбил два самолета противника системы «Мессершmitt». Командир Сорокин при выполнении боевой задачи девятию самолетов был атакован 15-ю самолетами противника, в бою сбил 6 самолетов и потерял четыре. Майор Ячменев, будучи ранен в обе ноги, отказался ехать в госпиталь и продолжал выполнять боевые задачи.

Летчики Н-ской авиачасти (район Станислава) сбили 19 самолетов противника, два самолета сбиты зенитной артиллерией, расчетами младших командиров Ковалева и Милахова. Четыре немецких летчика взяты в плен бойцами этих расчетов. Всего взято в плен 12 немецких летчиков.

Героически сражались летчики Н-ского авиаполка, который уничтожил 13 самолетов противника, потеряв один.

Красноармеец Н-ского стрелкового

полка Романов, подкравшись к вражескому разведчику-мотоциклисту, уничтожил его. Командир подразделения этого же полка младший лейтенант Мезуев, будучи трижды раненым, не ушел с поля боя и продолжал вести бой.

Шофер строительного батальона Н-ского военного соединения задержал четырех немецких летчиков, которые выбросились с подбитого самолета и пытались скрыться.

Командир одной из пулеметных рот, находясь в окружении более 8-ми часов, непрерывно вел бой с противником, отбивал блокировочные группы, несколько раз восстанавливал связь с дотами. Несмотря на превосходство противника, командир пулеметной роты удержал позицию до прихода подкрепления.

Младший сержант Трофимов, командир орудия, в обстановке, когда орудие находилось в окружении противника, а боевой расчет орудия был выведен из строя, ушел в укрытие трех раненых бойцов своего орудия, а затем сам хладнокровно расстреливал противника прямой наводкой. Когда сопротивление стало бесполезным (танки противника были почти на огневой позиции), Трофимов взорвал орудие, а сам умело вышел из окружения врагов.

Командир Н-ского батальона капитан Кошель во время боя умело организовал систему пулеметного огня. Он спокойно допустил противника на близкое расстояние и взял его под перекрестный пулеметный огонь. Две вражеские роты были уничтожены.

Имеется много фактов, когда крестьяне оказывают частям Красной Армии активную помощь в вылавливании вражеских парашютистов-диверсантов. Так, в районе Херца крестьяне поймали и доставили в воинскую часть трех парашютистов-диверсантов, выброшенных с самолета.

За родину, за Сталина!

Во всех колхозах Ново-Никольского сельсовета с большим подъемом прошли митинги по поводу нападения фашистской Германии на страну Советов.

Гитлеровские псы, — говорили колхозники, — нарушили мирный договор между Германией и СССР. Германским фашистам мало тех миллионов человеческих жизней, которые они загубили, они хотят помешать мирной жизни советского народа — Так, знайте же, фашистские собаки, наша Красная Армия и весь советский народ могучи и не позволят этого.

Мы, колхозники, усилим свою бдительность, еще старательнее будем работать на колхозных полях по уходу за посевами и соберем без потерь колхозный хлеб. 70-летний дедушка, Баранов Григорий Иванович, из колхоза им. Чапаева выразил свой гнев и возмущение и заявил: «Я буду работать в поле наравне с другими, а замену трудоспособного колхозника на всех работах. Народу у нас много, надо только честно работать».

За родину, за Сталина, — говорили колхозники, — всегда готовы выйти и беспощадно бить фашистских палачей.

М. Костерин.

Выполним священный долг

На мобилизационном пункте в Варнавине с раннего утра большое оживление, образцовый порядок. Четко и организованно проходит мобилизация.

В красном уголке идут беседы. Агитаторы райкома ВКП(б) рассказывают бойцам об исторических победах русского народа.

В буфете мобилизованные товарищи стеклозаводцы, вместе с секретарем парткома тов. Ледневым, за стаканом чая ведут оживленную беседу о силе и мощи Красной Армии. — Мы так же, — говорят тов. Леднев, — будем бить германских фашистов, как били наши отцы кайзеровские войска.

В зале среди бойцов — участники боев с белофиннами, награжденные за боевые заслуги. Бойцы беседуют, читают последние номера газет, разбирают сообщения советского информационного бюро.

Отправляясь, в теплых словах бойцы давали наказ отцам, женам матерям: здесь в колхозах усильте бдительность, работайте честно, крепите родину, а мы там будем выполнять свой священный долг громить подлых фашистских псов.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Выступление Идена в палате общин

Агентство Рейтер сообщает, что 24 июня в английской палате общин состоялись прения по вопросу о политике Англии по отношению к СССР в связи с нападением на него Германии. С речью на заседании выступил английский министр иностранных дел Иден. Сославшись на заявление Черчилля по поводу политики Англии в связи с германским нападением на советскую Россию, Иден подчеркнул, что вторжение в советскую Россию тесно связано с германскими планами разгрома Британской империи. Путем нападения на Россию, сказал Иден, Гитлер стремится к тому, чтобы освободить себя от всякой тревоги, сейчас или в будущем, за свою восточную границу, когда он вступит в единоборство с Англией.

Подчеркнув свое отрицательное отношение к коммунизму, Иден далее заявил:

Политические системы Англии и России противоположны друг другу; наши жизненные уклады значительно различаются. Однако, все это не может ни на один момент заслонить собою реальные политические вопросы, перед которыми мы сегодня стоим.

Заявление германского правительства о том, что Советский Союз якобы не добросовестно выполнил свои обязательства, Иден охарактеризовал, как ложное. Он подчеркнул, что Советский Союз не вел с Англией никаких переговоров, которые были бы направлены против Германии. Всякий раз, заявил Иден, когда мы вы-

ясняли обстановку, — шла ли речь о политических или торговых вопросах, — для нас становилось ясным, что советское правительство не намерено вести переговоры, не желая создавать никаких осложнений в своих отношениях с Германией.

Гитлер еще раз проявил себя как циничный изменник своему собственному обещанию. Никакие нацистские махинации сейчас не обманут мир. Все народы, независимо от их системы управления и географического положения, должны понять, что существование национал-социалистической системы несет величайшую и непосредственную угрозу их безопасности. Каковы бы ни были все другие их соображения, это соображение должно быть основным.

Россия подверглась, — указал далее Иден, — грубой и предательской агрессии без предупреждения. Немцы даже не пытались сколько-либо серьезно оправдать свою провокацию. Русские борются за свою родную землю. Они борются против человека, который добивается мирового господства. Эта борьба является и нашей единственной задачей. Перед лицом этой последней агрессии мы полны решимости не ослабить, а еще больше напрягать свои усилия.

Далее Иден заявил: Советский посол сообщил мне, что правительство СССР приняло наше предложение о посылке в Россию наших военной и экономической миссий (апломбисты) для того, чтобы координировать наши усилия. (ТАСС.)

Германский террор в Польше

Германский террор в Польше особенно усилился в последние месяцы. По данным агентства Рейтер, германские оккупационные власти ежедневно арестовывают тысячи людей. Только в одной Варшаве в течение двух дней было заключено в тюрьму около 6 тысяч человек. Во многих случаях гестапо пыталась арестовать, часть которых, не выдержав

зверских пыток, погибла. Вслед за арестами последовали массовые казни.

В польских деревнях за сопротивление реквизиции зерна крестьян арестовывают и расстреливают. В провинции Люблин за подобные отказы арестовано 2000 крестьян.

(ТАСС.)

В Наркоминделе

Турецкий посол в СССР г. Хайдар Актай в своей вербальной ноте от 25 июня с. г. сообщил Народному Комиссару Иностранных Дел следующее: «Турецкое посольство имеет честь довести до сведения Народного Комиссариата Иностранных Дел, что при

наличии положенна, созданного войной между Германией и СССР, Правительство Республики решило провозгласить нейтралитет Турции».

Отв. редактор А. Бубнов.